

“猎捕”CIA线人

间谍案阴影下的德美角力

刚刚曝光的马库斯·R间谍案加深了德国对美国的不信任。德国政府已经驱逐了美国中央情报局(CIA)柏林站站长，并很可能有进一步的行动，要求华盛顿做出解释。

现代快报记者 潘文军 编译

德国政府硬起来了

上周早些时候，4名德国议会控制委员会成员受到邀请前往伦敦，出席“五只眼”情报联盟国家第9次在英国首都召开的会议。“五只眼”情报联盟去年曾受到从事间谍活动的严重指控。这一次，英国、美国、加拿大、澳大利亚和新西兰的情报机构邀请了有些不满的德国同行参加会议。

7月7日晚，德国代表团抵达伦敦的时候，英国外交部碰巧在举行一次接待会，一辆高级轿车出现在海德公园附近的圣詹姆斯酒店，接走了入住这里的德国代表团，但是由于驾驶员的错误，德国代表被送到了英国外交部接待会的会场，等意识到自己将会迟到的时候，一貫守时的德国人决定跳过接待环节。

柏林来的嘉宾毫无征兆地缺席了，这让“五只眼”情报联盟的代表们有些焦急。德国人是因为最近的间谍丑闻感到不快而抵制这次接待会吗？

3天时间过去了，又一幢间谍丑闻爆发，德国政府终于给出了一个明确的态度。7月10日，德国政府采取了前所未有的措施，要求CIA驻柏林最高长官——也就是俗称的CIA柏林站站长——离开德国。这是美国国家安全局(NSA)监听丑闻爆发13个月以来，德国政府对发生在自己国土上的赤裸裸的间谍行径的最严厉的报复。采取这个措施时，默克尔表态说她听德国总统高克的，



美国驻柏林大使馆

她已经感到厌倦了。

德国政府希望强硬的外交措施能够提升自己在这起无休止的丑闻中的形象。默克尔的“基民盟”和社民党联合政府一直被反对派指责为奥巴马的小跟班。而美国国安局、中情局以及其他情报机构对德国总理和内阁成员的所作所为已经超出了德国人所能忍耐的极限，驱逐CIA高官是柏林必须做出的最起码的反应。

德国的反应会改变美国政府吗？

这仍然是一个悬而未决的问题，不知道德国的反应会否给美国人留下持久深刻的印象。神秘的间谍活动已经暴露在日光之下，而在柏林的政府区，每天都流传着各种小道消息。但是仅仅因为一些听上去像是小说情节的传闻，并不意味着德美双方需要弥合关系。另外，两

起间谍案件的细节还没有完全弄清，有人推测，这两起间谍案件的背后可能牵扯到令人震惊的美德情报合作事项。

德国联邦情报局揪出CIA线人

CIA的“骡子”——间谍丑闻的主角有两个名字，在卡尔斯鲁厄的联邦检察官办公室，他叫做马库斯·R，这是他的真名；而在德国联邦情报局(BND)，他用的是自己的“艺名”马库斯·L。

他个子不高，身材粗壮，留着胡须，戴着眼镜。对外关系部的同事们在和他说话时必须有足够的耐心，因为他有语言障碍。他今年31岁，出生在萨克森州东部开姆尼茨市附近的一个小镇，高中没毕业，从没上过大学。另外，小时候种痘失败造成了

他的供述让调查人员感到吃惊，他已经为一个美国机构工作了两年。一开始，也是他先给美国驻柏林大使馆发了电子邮件，后来美国派人和他在奥地利秘密会晤，并且支付了他25000欧元。

马库斯·R的证词牵涉两名美国接头人，他说两人只介绍了自己的名字而没有透露姓氏，名字很可能只是他们的代号，他们的谈话也是非正式的。根据马库斯·R对两名美国接头人样貌的描述和所提供的电话号码，德国联邦检察官办公室一直试图确定两名美国特工的身份，但至今未能如愿。

根据《明镜》周刊获得的信息，对BND的间谍活动并非由美国驻柏林大使馆负责。显然CIA从美国驻奥地利大使馆调人与这名德国线人进行了联系。美国驻奥地利大使馆里并不只有外交人员，也藏了不少中情局雇员，在萨尔茨堡偷偷会见马库斯·R并且花钱买下他的文件的应该就是从维也纳过去的特工。

从邻国派人窃取机密是情报圈里常玩的老把戏，这么做的目的是最大限度减少自己线人暴露的危险。但是这么做使CIA的特工面临巨大的风险。一旦调查此案的德国检察官成功指认马库斯·R的上线，那么那两名特工就会失去在德国的外交豁免权。如果这种情况发生，德国联邦检察官办公室可以要求得到授权，对两名CIA特工实施逮捕。

马库斯·R被怀疑将5类文件交给了美国人。他在部门中负责整理档案，对文件加密，有机会接触到高度机密的文件。据信他从办公室偷走了至少218份文件文本，带回家中扫描处理。

这些文件据信涉及各种敏感问题，例如德国总理给BND的指令，以及BND局长格哈德·申德勒和他的外国同行之间的会议记录等等。据业内人士介绍，一些被视为“高度机密”的文件内容无聊得令人难以置信。

(下转B2版)

有喜庆今世缘 第3届中国南京结婚采购大会

最美七夕 送您自拍神器！

展会时间：2014年8月1-2-3日

展会地点：玄武门南京市规划建设展览馆（地铁1号线玄武门站3号出口）

主办单位：现代快报

协办单位：江苏今世缘酒业股份有限公司

战略合作单位：第一夫人婚纱摄影

协办单位：江苏省婚庆行业协会

索票请登录大会官网：wedexpo.xdkb.net 或者热线96060

同时满足以下四个条件，就有机会赢取最美的自拍神器！

①关注大会官方微博或登录官网wedexpo.xdkb.net或拨打96060；
②活动时间：8月1、2、3日（每天9:00-21:00）；
③向南京市规划展览馆门口（地铁1号线玄武门站3号出口）；
④带上本人身份证进馆参加活动，即可参与抽奖。

定单抽奖

订婚大礼 CASHI TRE505 自拍神器

幸运奖 HELLO KITTY 香氛

惊喜奖 小白兔化妆包

金奖抽大奖 iPad mini

定单抽奖 N多奖品

扫码购票